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* Procento

. . 1, .
| % je setina celku (ﬁ zakladu, tj. 0,01)

napr.: | % z 978 je 9,78

* Promile

| %o je tisicina celku (Tloo zakladu, tj. 0,001)

napr. | %o z 6352 je 6,352




* Z je zaklad, napr. 567

pocet procent napr. 65
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PRIKLADY NA PROCENTA

Vypocitej 8 % z 80.

Vypocitej 120 % z 50.

Urci, kolik % je 75 z 200.

Urci, kolik % je 50 z 10.

Vypocitej zaklad, je-li z ného 8 % rovnolO0.

Vypocitej zaklad, je-li z neho 45 % rovno90.

(6,4)

(60)

(37,5 %)

(500 %)

(125)

(200)



Zlevneni

Napr.zlevnénio 15%...100% — 15% = 85 % = 0,85
(Lyze byly zlevnény z 4500 K€ o 15 %.

Nova cena je 4500 - 0,85 = 3825 K()

Zdrazeni

Napr.zdrazenio 15 % ...100% + 15% = 115% = 1,15
(Lyze byly zdrazeny z 4500 K¢ o 15 %.

Nova cena je 4500 - 1,15 = 5175 KJ¢)
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PRIKLADY

Zbozi stoji 5400 Kc. Kolik bude stat po 20 % sleve!?

(4320 K<)
Cena zbozi je 7200 K¢. Kolik bude stat po zdrazeni o 30 %!?
(9360 K¢)

Lyze byly zdrazeny z 6400 o 20 %. Za pul roku byla jejich nova cena
snizena o 30%. Jaka byla konecna cena!?

(5376 Kg)

Cena zbozi je 2800 Kc. Kolik bude stat po 30 % sleve a kolik bude stat po
dalsi slevé 20 %!?

(1960 Kc, 1568 Kc)



UROKY V BANCE

Pri sporeni vkladame do banky své penize. Banka s témito penézi
podnika. Za toto vypujceni penéz vrati banka vkladateli vice penéz
(puvodni vklad zvySeny o urok).

Napf.: Do banky ulozime 12 000 K¢ na terminovany vklad na jeden rok. Urokova
mira je 3 %. Jaka bude velikost vkladu na konci roku?
12 000 - (100% + 3%) = 12 000 - 1,03 =

(12 360 K¢&)

Pri avéru (pujcce) nam banka ptjcuje penize a za to ji musime splatit
vypujcenou castku a navic zaplatit Grok z Gvéru.

Napf.:V bance si ptjéim 110 000 K¢. Urokova mira je 14 %. Jakou &astku musim
za rok vratit bance!
110 000 - (100% + 14%) = 110000 - 1,14 =

(125 400 K&)



